



古村龙舟

百桨破浪

↑白石潭村村民们正在训练。

端午节划龙舟是中国传统的民俗文化。桂林市叠彩区大河乡白石潭村是一个坐落于漓江之畔的古村落，每年端午节，无论是否有比赛或活动，村里的年轻人都纷纷请假回乡，齐聚江边划龙舟，共庆端午佳节。

5月29日，端午节前夕，记者来到白石潭村，只见村民们正在江面上紧张训练，备战今年临桂区的端午龙舟比赛。

村民李斌介绍道，白石潭村与邻近的石家村以及灵川的鸬鹚塘村联合组建了两支队伍参赛，“我们三村平日关系融洽，每年端午前后都会自发聚集江面划龙舟。今年在石家村的提议下，我们共同组成了两支龙舟队，参与端午节赛龙舟的传统民俗竞技活动。”

石桥佑作为村里对端午文化有了解的长辈，被村民们推选为白石潭村龙舟队的教练。“端午划龙舟不仅是白石潭村的传统，更是村里除春节外最为热闹的时刻之一。”石桥佑说，“每年端午期间，村里的年

轻人，除了在东北打工的，基本都会回乡，感受这份传统民俗文化的魅力。”

5月31日，2025广西·桂林（临桂）东盟城市龙舟邀请赛开赛。村民们早早便抵达赛场，一边观赏其他队伍的比赛，一边翘首以待自己的队伍出场。“即将轮到我们上场，大家放松心情，尽情发挥，享受比赛，享受过程。”队员们登船前，石桥佑为他们作赛前动员，鼓励他们以最佳状态迎接比赛。

6月1日比赛结束，白石潭村龙舟队获得了第六名的成绩。虽然比赛成绩可能不是很理想，但李斌认为，通过这次比赛，大家更深刻地领悟到龙舟精神的真谛——团结与奋斗。“赛龙舟不仅是端午的传统习俗，对我们而言也是一项强身健体的运动。在村里，无论男女老少，均可相约划龙舟锻炼身体。”李斌说，“我期望我们村的龙舟精神和文化能代代相传。”

记者滕嘉 文/摄

↓5月31日，白石潭村龙舟队的队员们在比赛中奋勇向前。

